

北郊中心小学桃李芬芳三十载 让“和美教育”花开侨乡

白沙故里，岭南儒城。

在江门侨乡中心城区，有这样一所学校，与蓬江渊源深厚，是蓬江区教育局第一所直属学校，至今已三十载。这所学校便是蓬江区北郊中心小学。

党建引领，特色文化，内涵发展。三十载春风化雨，三十载桃李芬芳，北郊中心小学在传承中创新，在跨越中前行，形成了“和谐发展 各美其美”的办学理念，创建了“和美教育”特色品牌。

学校先后获得“中华诗教先进单位”“全国百社千校书香童年阅读基地学校”“广东省红领巾示范学校”“广东省语言文字规范化示范校”“广东省基础教育研究实验基地学校”“广东省心理健康特色教育示范校”“广东省粤派教育示范基地学校”“江门市体育传统项目(排球)学校”“江门市校本研修示范学校”“蓬江区教育系统第一批党建工作示范学校”等30多项荣誉称号，赢得社会各界好评。

如今，厚积薄发、风华正茂的北郊中心小学正在努力成为一所具有蓬江地域特色、优质有内涵的品牌学校！

文/图 陈慕欢 陈绿叶



学校器乐队参加2022年江门市中小学美育成果展演。



构建“三维德育” 美美与共繁花盛开

下午4点30分，五(3)班学生黄馨铃如往常一样走进了学校舞蹈室，参与器乐校队的训练。葫芦丝、古筝、中国鼓、非洲鼓……大家各司其职，合奏一曲曲真挚、颇有气势的《好汉歌》，为即将到来的三十周年校庆活动进行紧锣密鼓的排练。

黄馨铃跟着老师的指挥，有节奏地拍打着中国鼓，神情专注而愉悦。休息间隙，她欣喜地说：“我们器乐队几乎每天都练习，一般是一个小时，我很喜欢大家一起合奏的气氛。”

少先队辅导员温伟权介绍，除了器乐外，国学、合唱、书法、绘画、创客、排球、武术以及大课间都是该校特色项目，利用第二课堂、大课间等时间日常开展，每位学生至少掌握一样才艺。

北郊中心小学贯彻“双减”政策，结合蓬江区“一评三立”教育综合改革方案，推进“五育并举”，努力构建“和美”“爱”“美”“三维德育”，在课程、活动、美育中渗透和美文化。同时建设“和美少年”评价标准，培养“德智体美劳”六大方面全面发展的新时代好少年。让学生变得阳光、快乐、和美，让每个孩子的梦想都开花。

奋进新征程，建功新时代。今年，党的二十大胜利召开，恰逢北郊中心小学建校30周年，校长梁又晖感慨地说：“三十年的发展，积淀的是一种文化，凝聚的是一种精神，彰显的是一种力量。北郊中心小学全体教职员将站在新的起点，深入学习贯彻党的二十大精神，守正创新，踔厉奋发，为推进蓬江教育高质量发展、办人民满意教育而努力奋斗！”

培育“三格教师” 各美其美活水流

匠心深耕，各美其美。“和美教育”的蓬勃发展，离不开辛勤园丁的无私奉献，默默耕耘。

为打造优秀教师和美团队，北郊中心小学以“和美名师”来“人格”，以“和美名师”去“升格”，以“和美名师”为“风格”，实施“三格教师”培养工程，大力促进教师专业化成长。

“三格教师”培养工程，是从教龄、教学思想及行为表现、参赛获奖情况、是否形成个人教育教学风格等方面，对所有老师进行评价，促进老师力争上游。

在北郊中心小学工作7年的美术老师黄建娜

今年刚被评为“和美名师”，她非常感慨：“在北郊中心小学，我获得了很多锻炼、成长的机会。学校明确提出，要让教学具有创造性，教师必须有自己的挑战课题。我积极参与的区级课题研究有3项，其中结题1项。学校还注重以赛促教，我曾获得省教师硬笔书法大赛二等奖，蓬江区艺术教师专业技能大赛现场比赛一等奖等。每次参赛，学校都组建集体备课团队，老师们都倾囊相授、手把手指导，我得到了快速成长。”

在良好的“和美教育”氛围中，学校涌现出一批省级、市级、区级名师、学科带头人、骨干教师以及副高级职称教师。学校科研氛围日益浓郁，先后承担

40多项国家、省、市、区级教育科研课题，成果颇为丰硕。

同时，学校依托广东省梁又晖名教师工作室、蓬江区梁又晖名校长工作室、江门市校本研修示范学校以及学校课程建设与教研培训中心等平台，构建多维度学习共同体，积极带动区域内学校发展和教师专业成长，充分发挥示范引领和辐射作用。



开展“三格教师”培养工程，促进教师专业化成长。

以“双减”促课改 美人之美满园香

因材施教，美人之美。

在“双减”背景下，结合“新课标”，北郊中心小学以“自主·开放·互动”为特质，构建和美课程体系，改革课堂教学方式，不断进行“和美课堂六步学习法”的实践和探索，让学生的核心素养得到综合提升。

“同学们，课前让大家实地走访、收集资料等，大家做得怎么样？下面请上台来，当一回五邑美景推荐员吧！”五(2)班的教室里，语文老师陈绿叶正在讲授《小鸟天堂》一课，课堂气氛活跃融洽，学生

们学习热情高涨。

“这节课，课前我布置了‘争当五邑美景推荐员’的预习任务，课堂上分享交流，大家带着问题进入文本教学，学习动态写真的方法，并尝试迁移到平时的写作中，最后进行反馈延伸——明白保护生态环境的重要性。”陈绿叶介绍，预习、交流、探究、应用、拓展、总结，“和美课堂六步学习法”让课堂妙趣无穷，师生之间、生生之间的想法相互碰撞，犹如奏起了“交响乐”。

五(2)班学生阳依依高兴地说：“生机勃勃的大

榕树，各种鸟的叫声在巴金爷爷的笔下充满活力，体现出人与自然和谐相处的美好！这节课我听得津津有味，不知是因为陈老师讲得生动，还是课文写得有趣。大概是两者的配合才让我如此着迷。”

副校长冯玉华介绍：“根据‘新课标’的要求，我们应该构建以‘学’为中心的教学，尊重每个学生的想法，与他们‘心心相印’。从追求‘发言热闹的教室’转而追求‘用心地相互倾听的教室’。课堂改变，学校就会改变，师生就会得到成长！”

引导理性购彩 践行责任彩票理念

场上比赛跌宕起伏、紧张刺激；场外观众聚精会神、大呼过瘾，足球世界杯就像冬季里的一团火，引爆了全世界球迷的热情。四年一度的盛宴，很多人不愿意错过，有些新闻、娱乐项目因此显得黯然失色。

足球贵为世界第一运动，让大众如此痴迷，正因为它像人生一样难以预测，强弱只是相对，胜负总有意外，以弱胜强的奇迹是最励志的佳话，是最动人的传说，激励着人们奋力拼搏，自强不息。

这届在亚洲举办的世界杯，亚洲球队的表现正是足球魅力的体现，昔日“鱼腩”沙特赢了

梅西领衔的阿根廷，却奈何不了莱万坐镇的波兰，对抗吃亏的日本以同样的剧本击败德国，却被首轮惨败的哥斯达黎加斩于马下，伊朗和澳大利亚亮相时惨败英法，却在次轮拿下难得的胜利足球，是地狱？是天堂？也许都是，但更像是人生。

足球有绝杀逆转，有绝地逃生；人生有悲欢离合，有阴晴圆缺，它们吸引人的地方，都在于

过程的复杂和结果的难料。我们观看足球比赛，为的是胜利的喜悦、夺冠的狂欢，也为漂亮的进球、美妙的传切和坚韧的防守。购买竞彩，是为看比赛增添一份乐趣，而非奢望它，成为致富的捷径。“人生路远，莫盼一蹴而就”讲的就是这样一种态度。

“生活万千精彩，购彩仅是其一”。理性地竞猜，适度地购彩，才能让广大的购彩者体会到

“赛事的精彩，才是看球的初心”。细心的小伙伴可能已经发现以上几句口号，似乎有几分熟悉？没错！它们最近都出现在竞彩实体票的票面上。

快乐看球，理性购彩；量力而行，多人少买，一直是中国体育彩票倡导的购彩观，现在这些理念被编制成了各种口号，印制在了竞彩的票面上，提醒各位购彩者聚焦赛事本身魅力，才是看球的初心；保持愉悦的心情，才能更好地享受世界杯的精彩，毕竟“唯有热爱，可抵岁月漫长”。

(体宣)



竞彩票面上有不少温馨提示。

行政强制执行事先催告书

(蓬江)应急执催告[2022]1号

蓬江区美适五金加工厂(统一社会信用代码:92440703MA51KTA259):

本机关于2021年12月15日对你(单位)作出的行政处罚决定[(江蓬)应急罚(2021)38号]尚未履行,你(单位)在法定期限内未申请行政复议或提起行政诉讼。依据《中华人民共和国行政强制法》第五十三条、第五十四条的规定,请你(单位)立即履行以下行政决定:自收到本催告书之日起十日内,依法将罚款人民币100000元(壹拾万元整)、违法所得人民币40000元(肆万元整),合计人民币140000元(壹拾肆万元整)缴纳至待报解预算收入—蓬江区财政局罚没账号(账号:440670301156241035009910326)。

如你(单位)不履行上述义务,本机将根据《中华人民共和国行政强制法》第五十三条、第五十四条的规定,申请人民法院强制执行。

自公告发布之日起,经过三十日,即视为送达。特此公告。

江门市蓬江区应急管理局
2022年12月9日

交楼通知

尊敬的富居天禧苑业主:

感谢您和家人一直以来对富居天禧苑的关注与支持,经过所有协作团队的共同努力,现富居天禧苑小区1栋、2栋、3栋、5栋、6栋、7栋,合计6栋住宅楼现已全部竣工验收,同时已通过政府有关部门验收合格,现已具备交房条件;定于2022年12月10日起正式交房,我们将分批交付,现将办理交房手续有关事项公告如下:

- 一、交房地点:富居天禧苑物业管理中心
 - 二、交房时间:
 - 1栋、7栋于2022年12月10日至2022年12月11日;
 - 2栋、6栋于2022年12月17日至2022年12月18日;
 - 3栋、5栋于2022年12月24日至2022年12月25日。
 - 三、为方便您迅速办理相关手续,请您于当日携带以下资料:《商品房买卖合同》、全部购房票据原件以及相关资料;产权人及其有身份证原件人及复印件1份,未交齐房款的需备足购房尾款。
 - 四、委托收房时需出具经公证的委托书原件1份、委托代理人身份证原件。
 - 五、业主逾期办理交房手续的责任自负。
- 祝广大业主合家幸福,万事如意!特此公告!
台山市华强钢结构工程有限公司
2022年12月9日

恩平产业转移工业园总体规划(2021-2035) 规划环境影响评价(征求意见稿)公示

恩平产业转移工业园是广东省级产业转移工业园。本次扩园范围是在现已批范围基础上,分别位于东成镇、圣堂镇、大田镇及大槐镇新增产业集聚区,东至恩平高铁站,南至大槐镇政府北侧,西至大田镇团结大桥,北至圣堂镇三山河,规划总面积30.77 km²。现就规划环境影响评价报告书(征求意见稿)进行公示,征求规划周边3km范围公众意见。公众可登陆恩平产业转移园管委会网址(http://www.enping.gov.cn/gzjg/jmcyzygyyepypqglwyh/tzgg/content/post_2741801.html)获取报告书(征求意见稿)、下载公众意见表及规划编制单位联系方式。欢迎公众通过信函、传真、邮件或其他方式将填写的公众意见表提交给规划编制单位,反映与规划实施环境影响有关的意见和建议。公众意见反馈截止时间为2022年12月9日。

恩平产业转移工业园管理委员会
2022年12月6日

信 赖

创造美好世界.....

诚信是立身之本。朋友，请以诚待人，用“信”做事！